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ΑΕΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ                                     ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 
ΣΧΟΛΗ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ 
Μάθηµα: ΦΥΣΙΚΗ Γ΄ 
Εξαµήνου  
Καθηγητής: Κ. Γ. Λιώτσιος 
 
 
Α) Ερωτήσεις «Σωστού-Λάθους» (µονάδες 22) 
 (Σηµειώστε στα αντίστοιχα κουτάκια, Σ ή Λ, εφόσον κρίνετε σωστή ή λανθασµένη αντίστοιχα, την 
πρόταση που έχει διατυπωθεί) 

1. Η διατύπωση F
!

= m a!  αποτελεί τη γενική έκφραση του νόµου της Μηχανικής 
2. Στερεό σώµα ισορροπεί όταν 𝜮𝑭  = 0 ή 𝜮𝝉  = 0    
3. Η ώθηση µιας δύναµης που ασκείται σε κάποιο σώµα, είναι ανάλογη της µεταβολής της ορµής 
και αντιστρόφως ανάλογη του χρόνου επαφής. 

4. Όταν µεταβάλλεται η ορµή ενός σώµατος µε σταθερό ρυθµό, τότε αυτό αποκτάει σταθερή 
επιτάχυνση. 

5. Η ροπή της αδράνειας εκφράζει την ιδιότητα των στερεών σωµάτων, να αντιδρούν σε κάθε 
προσπάθεια µεταβολής της περιστροφικής κινήσεως τους. 

6. Η ροπή της δύναµης εκφράζει την αιτία της περιστροφής των στερεών σωµάτων.  
7. Η στροφορµή περιστρεφόµενου στερεού σώµατος διατηρείται σταθερή σε κάθε περίπτωση. 
8. Στην κορυφή του Ολύµπου η ατµοσφαιρική πίεση είναι µεγαλύτερη από µία ατµόσφαιρα  
9. Ο συντελεστής της εσωτερικής τριβής των ρευστών, µεταβάλλεται αντιστρόφως ανάλογα µε 
τη θερµοκρασία. 

10. Η υδροστατική πίεση σε κάποιο σηµείο µέσα στο νερό, είναι ανάλογη µόνο του βάθους που 
βρίσκεται το σηµείο και δεν εξαρτάται από τη µάζα του νερού, ούτε από το σχήµα του δοχείου.  

11. Όταν στενεύει η διάµετρος ενός σωλήνα, τότε η ταχύτητα του ρευστού που τον διαρρέει 
αυξάνεται, ενώ η πίεση µειώνεται.  
 

Β) Αντιστοιχείστε τα φυσικά µεγέθη µεταξύ των Πινάκων (µονάδες 18) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                  
Γ) Άσκηση 1η (µονάδες 30) 
Στο σχήµα,  η τροχαλία έχει µάζα m=4Kgr,                
ροπή Αδράνειας I0=½mR2 και ακτίνα περιστροφής R.  
Στα άκρα του νήµατος εξαρτώνται οι µάζες                         Τ1                                                           T2 
m1=1Kgr, m2=2Kgr. Το νήµα δεν ολισθαίνει  
πάνω στην τροχαλία. Αν g=10m/sec2,  να βρεθούν: 
α) οι γραµµ. ταχύτητες των µαζών u1, u2                               Τ1                                       T2 
β) οι γραµµ. επιταχύνσεις των µαζών α1, α2 
γ) οι τάσεις των νηµάτων Τ1, T2 
δ) η κινητική ενέργεια του συστήµατος  
    5 sec µετά την έναρξη  της κίνησης.                                            B1                                             B2 

Ονοµατεπώνυµο:_____________________________________ 
Τµήµα - Α.Γ.Μ.:     _____________________________________ 
Βαθµολογία: 
Αριθµητικά:           _____________________________________ 
Ολογράφως:         ______________________________________    

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ 
ΚΙΝΗΣΗ 

ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΙΚΗ 
ΚΙΝΗΣΗ 

1 m Α T=2πf 
2 s=u.t Β r=I.a 
3 u=ds/dt Γ (1/2)I.ω2 
4 α=du/dt Δ Δφ=Δs/R 
5 F=m.α Ε L=Ι.ω=r.m.u 
6 t ΣΤ a=dω/dt 
7 J=m.u Ζ Εδυναµ. 
8 (1/2)m.u2 Η Ι=m.R2 
9 m.g.h Θ ω=dφ/dt 
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Δ) Άσκηση 2η (µονάδες 30)  
Οριζόντιος σωλήνας διαµέτρου Δ1=10cm έχει µια στένωση διαµέτρου Δ2=5cm. Η ταχύτητα του νερού 
στον σωλήνα είναι υ1=2,5 m/sec και η πίεση p1=3.105 Pa.  
Υπολογίστε:  
α) την ταχύτητα και  
β) την πίεση στη στένωση.   
Δίνονται ρνερ=1000Kgr/m3 και g=10m/sec2 
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